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TEST ZINTEGROWANY
.........................................................

(Imię i nazwisko, klasa)

GrupaA

PRZECZYTAJUWAŻNIE TEKST I ODPOWIEDZ NA PYTANIA

Na Olimpie
Szczęśliwe życie pędzą bogowie na Olimpie. Nie słychać jęków ani

stękania chorych, bo choroby nie mają władzy nad złocistymi ciałami
niebieskich panów. Czasem tylko bóg któryś, co wdał się niebacznie w
mężobójczą wojnę, wraca zraniony, lecz wnet jego rany goją się pod opieką
troskliwych lekarzy. Kłótnie i spory trwaj ą zwykle krótko, bo je Zeus swą
powagą rozstrzyga i ucisza. Jedynie małżonka, Hera, czyni panu wszego
świata głośniejsze wymówki, ileże jest swarliwa i łatwo daje się unosić
podejrzeniom.

Bogowie łączą się w bliższe i bardziej zażyłe kółka towarzyskie, a na
większe uroczystości i narady schodzą się do przestronnego zamku Zeusa.

1. Cechy tego tekstu wskazują, że może on być fragmentem: 1 p.

A. legendy C. mitu
B. baśni D. listu

2. Zamek Zeusa znajduje się: 1 p.

A. na Olimpie C. w Atenach
B. w Olimpii D. w Sparcie

3. Kłótnie i spory między bogami rozstrzyga: 1 p.

A. Hades C. Zeus
B. Posejdon D. Hefajstos

4. Podkreśl trudno ść ortograficzną i uzasadnij pisownię wyrazów: 1 p.

A. bóg – ..............................................................................
B. podejrzliwie – ................................................................

5. Nazwij części mowy: 2 p.

A. szczęśliwe – ............................. C. i – ...................................
B. ucisza – ............................. D. nad – ..................................

6. Znaczenie słowabaśń powinieneś szukać w: 1 p.

A. Słowniku ortograficznym C. Słowniku terminów literackich
B. Encyklopedii muzyki D.Przewodniku turystycznym

Opracowanie: Elżbieta Malanowska, Wanda Błaszczyk, Bożena Małkus
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7. Wyraz pokrewny do wyrazu mówić to: 1 p.

A. powiedzieć C. wymówić
B. stwierdzić D. zauważyć

8. Uzupełnij podane zdanie: 1 p.

W wyrazieniebacznieznajduje się ........... liter (zapisz cyfrą arabską)
i .......... głosek (zapisz cyfrą rzymską).

9. Opowiedz w czterech zdaniach ożyciu bogów na Olimpie. 4 p.

1)
......................................................................................................................

2)
......................................................................................................................

3)
......................................................................................................................

4)
......................................................................................................................

10.Spośród podanych władców polskich wybierz czterech, 2 p.
którzy byli królami: Mieszko I, Bolesław Chrobry, Bolesław Wstydliwy,
Kazimierz Wielki, Władysław Łokiet ek, Władysław Jagiełło, Konrad
Mazowiecki.

1) ..............................................................................
2) ...............................................................................
3) ...............................................................................
4) ...............................................................................

Uroczystość odbywać się będzie w salonie o wymiarach
podanych na rysunku

11.W salonie trzeba wymienić podłogę. Ile metrów kwadratowych parkietu
trzeba kupić? 1 p.

A. 8,5 m2 B. 850 m2 C. 85 m2 D. 0,85 m2

10 m

8,5 m
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12. Podłogę trzeba wykończyć listwą. Ile metrów listy trzeba kupi ć? (nie
odliczamy na otwory drzwiowe) 1 p.

A. 18,5 m B. 37 m C. 28,5 m D. 85 m

13. Na balu 20 gości siedzi przy stole, a 4 razy więcej tańczy. Które 1 p.
wyrażenie pozwoli obliczyć, ilu gości liczy bal?

A. 20+4+20 B. 20+4 C . 20+4*20 D. 5*20

14. Wśród gości 25 jest blondynów, 35 szatynów i 40 brunetów. Uzupełnij
diagram słupkowy tak, aby przedstawiał te dane: 1 p.

15. Na mapie w skali 1:3 000 000
odległość między górą Olimp a Atenami
w linii prostej wynosi 9 cm.
Oblicz odległość rzeczywistą.
Wynik podaj w kilometrach.

blondyni szatyni bruneci

60

50

40

30

20

10

liczba gości

OLIMP

ATENY

skala 1:3 000 000

Rozwiązanie:

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................
Odpowiedź:

...........................................................................................

9 cm

2 p.
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16. Najważniejszym gazem w powietrzuwdychanymprzez człowieka jest:

A. azot C. tlen 1 p.
B. dwutlenek węgla D. azot i dwutlenek węgla

17. Uzupełnij zdania wpisując nazwy zjawisk. Wybierz właściwe spośród
tych, które wpisano poniżej. 1 p.

A. Osadzanie się rosy na roślinach wczesnym rankiem to .............................
B. Wiosenne roztopy to .............................................

Nazwy zjawisk:zamarzanie, skraplanie, parowanie, topnienie

18. Uzupełnij rysunek wpisując przynajmniej trzyczynniki niezbędne do
przebiegu procesu fotosyntezy. 2 p.

Światło, zielony barwnik, tlen, szron, rosa, dwutlenek węgla, woda z
solami mineralnymi, azot

fotosynteza

tlensubstancje
pokarmowe

..............................

..........................

..........................

...........................
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TEST ZINTEGROWANY

.........................................................

(Imię i nazwisko, klasa)

GrupaB

PRZECZYTAJUWAŻNIE TEKST I ODPOWIEDZ NA PYTANIA

Wybór narzeczonej

Był sobie młody pasterz, który chciał się ożenić, a znał trzy siostry,
wszystkie jednako urodziwe, także wybór był trudny i nie mógł się na
żadną zdecydować. Zwrócił się wreszcie do matki o radę.

- Zaproś wszystkie trzy razem – odrzekła – i postaw na stole ser, a potem
uważaj, jak która b ędzie go krajać.

Chłopiec posłuchał matczynej rady i cóż się okazało: jedna z sióstr
zjadła ser razem ze skórką; druga odkroiła wprawdzie skórk ę, ale w
pośpiechu uczyniła to niedbale i zmarnowała sporo sera; trzecia obrała ser
ze skórki jak należy, nie za grubo i nie za cienko. Pasterz opowiedział
wszystko matce, a ona mu rzekła:

- Trzecią weź za żonę.
Syn uczynił, jak kazała, i żył ze swą wybranką długo i szczęśliwie.

12.Cechy tego tekstu wskazują, że może on być fragmentem: 1 p.

C. legendy C. mitu
B. baśni D. listu

13.Głównym bohaterem utworu jest: 1 p.

A. matka C. siostra, która zjadła ser jak należy
B. siostra, która zjadła ser razem ze skórką D. młody pasterz

14.Sporo sera zmarnowała: 1 p.

A. matka C. druga siostra
B. pierwsza siostra D. trzecia siostra

15.Podkreśl trudno ść ortograficzną i uzasadnij pisownię wyrazów: 1 p.

C. wybór – ..............................................................................
D. uważaj – ..............................................................................

16.Nazwij części mowy: 2 p.

A. ożenić – ............................. C. na – ..................................
D. trzy – .............................. D. ona – ..................................
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17.Znaczenie słowamit powinieneś szukać w: 1 p.

A. Słowniku ortograficznym C. Przewodniku turystycznym
B. Encyklopedii sportu D. Słowniku terminów literackich

18.Wyraz bliskoznaczny do wyrazurzekła to: 1 p.

A. podała C. podjęła
B. powiedziała D. podskoczyła

19.Uzupełnij podane zdanie: 1 p.

W wyrazieszczęśliwie znajduje się ........... liter (zapisz cyfrą arabską)
i .......... głosek (zapisz cyfrą rzymską).

20.Wyobraź sobie,że jesteś młodym pasterzem. Ułóż tekst zaproszenia dla
trzech sióstr na uroczystą kolację. 4 p.

10. Uporządkuj wydarzenia w kolejności chronologicznej ( zaczynając od
najstarszego): zjednoczenie państwa po okresie rozbicia dzielnicowego,
odzyskanie Pomorza Gdańskiego po wojnie trzynastoletniej, założenie
uniwersytetu w Krakowie, koronacja Bolesława Chrobrego. 2 p.

5) ......................................................................................................................
6) ......................................................................................................................
7) ......................................................................................................................
8) ......................................................................................................................

Pastwisko ma kształt prostokąta o wymiarach podanych na
rysunku

............................................................................................................................

............................................................................................................................

............................................................................................................................

............................................................................................................................

............................................................................................................................

............................................................................................................................

............................................................................................................................

............................................................................................................................

100 m

37,5 m
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11. Jakie jest pole powierzchni tego pastwiska? 1 p.

A. 375 m2 B. 3750 m2 C. 3,75 m2 D. 0,375 m2

12. Pastwisko ma zostać ogrodzone drutem. Ile trzeba kupić drutu, aby
ogrodzić to pastwisko? 1 p.

A. 27,5 m B. 275 m C. 950 m D. 207,5 m

13. Na dwóch pastwiskach pasą się krowy. Na pierwszym pastwisku pasie
się 12 krów a na drugim 3 razy więcej. Które wyrażenie pozwoli
obliczyć, ile krów pasie się na dwóch pastwiskach? 1 p.

A. 12+3+12 B. 12+3*12 C. 12+3 D. 4*12

14. Obok siebie znajdują się trzy pastwiska. Pierwsze pastwisko zajmuje
powierzchnię 6,5 ha, drugie - 4 ha, a trzecie -5,5 ha. Uzupełnij diagram
słupkowy tak, aby przedstawiał te dane: 1 p.

15. Na mapie w skali 1:5 000 000
odległość wyspy A od lądu
w linii prostej wynosi 4 cm.
Oblicz odległość rzeczywistą.
Wynik podaj w kilometrach.

skala 1:3 000 000

Rozwiązanie:

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................
Odpowiedź:

...........................................................................................

7

6

5

4

3

2

1

I pastwisko II pastwisko III pastwisko

powierzchnia
pastwisk [ha]

�� � � � �
� � � � �
� � �

� � � �
� � �

LĄD

4 cm

A

2 p.
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16. Wskaż prawidłową odpowiedź. 1 p.
Gazemwydychanymw większej ilości przez człowieka jest:

A. azot C. tlen
B. dwutlenek węgla D. azot i tlen

17. Uzupełnij zdania wpisując nazwy zjawisk. Wybierz właściwe spośród
tych, które wpisano poniżej. 1 p.

B. Tworzenie się lodu na stawach i jeziorach to ............................................
B. Zmniejszanie się ilości wody w otwartym naczyniu to..............................

Nazwy zjawisk:zamarzanie, skraplanie, parowanie, topnienie

18. Uzupełnij rysunek wpisując przynajmniej trzyczynniki niezbędne do
przebiegu procesu fotosyntezy. 2 p.

Szron, azot, rosa, zielony barwnik, tlen, dwutlenek węgla, woda z
solami mineralnymi,światło

fotosynteza

tlen substancje
pokarmowe

..............................

..........................

..........................

...........................
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KLUCZ ODPOWIEDZI

GRUPA A

I Odpowiedzi do zadań zamkniętych:

Nr zadania Odpowiedź, liczba punktów

1
2
3
6
7
11
12
13
16

C – 1 p.
A – 1 p.
C – 1 p.
C – 1 p.
C – 1 p.
C – 1 p.
B – 1 p.
C – 1 p.
C – 1 p.

II Odpowiedzi i kryteria punktowania zadań otwartych:

Nr zadania Poprawna odpowiedź i kryteria punktowania
Liczba

punktów

4

5

8

bóg – boga („ó” wymienne)
podejrzanie – „rz” po spółgłosce „j”
(0,5 punktu za poprawne uzasadnienie pisowni
każdego wyrazu)

szczęśliwe – przymiotnik
ucisza – czasownik
i – spójnik
nad – przyimek

(za każde poprawne określenie części mowy
0,5 punktu)

niebacznie – 10 liter, VII głosek
(po 0,5 punktu za podanie poprawnej liczby
liter i głosek, niezależnie od zapisu)

1 p.

2 p.

1 p.

9 -zachowana liczba zdań – 0,5 p.
-treść zdań ma wyraźny związek
z tematem - 0,5 p.

4 p.
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10

14

15

17

18

-wypowiedź jest spójna - 0,5 p.
-poprawny język i styl - 1p.
-poprawna ortografia (dopuszczalne
1 – 2 błędy) - 0,5 p.

-poprawna interpunkcja (dopuszczalne
2 – 3 błędy) - 0,5 p.

-zapis czytelny i przejrzysty - 0,5 p.

Królami byli: Bolesław Chrobry,
Kazimierz Wielki, Władysław Łokietek,
Władysław Jagiełło.
(0,5 p. za każdą poprawną odpowiedź)

szatyni – 35
bruneci – 40
(za każde poprawne uzupełnienie diagramu po
0,5 punktu)

3 000 000*9 cm=27 000 000 cm
27 000 000/ 100000=270 (km)
(za obliczenie odległości rzeczywistej –1p.
za przeliczenie jej na kilometry – 1p.)

A. – skraplanie
B. – topnienie
(za wpisanie poprawnego zjawiska- po 0,5 p.)

światło
zielony barwnik
dwutlenek węgla
woda z solami mineralnymi
(za uzupełnienie rysunku 1 lub 2 czynnikami –
1 p.
za uzupełnienie rysunku 3 lub 4 czynnikami –
2p.)

2 p.

1 p.

2 p.

1 p.

2 p.
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KLUCZ ODPOWIEDZI

GRUPA B
I Odpowiedzi do zadań zamkniętych:

Nr
zadania

Odpowiedź, liczba punktów

1
2
3
6
7
11
12
13
16

B – 1 p.
D – 1 p.
C – 1 p.
D – 1 p.
B – 1 p.
B – 1 p.
B – 1 p.
B – 1 p.
B – 1 p.

II Odpowiedzi i kryteria punktowania zadań otwartych:

Nr
zadania

Poprawna odpowiedź i kryteria
punktowania

Liczba
punktów

4

5

wybór – wybory („ó” wymienne)
uważaj – uwaga (wymianaż : g)
(0,5 punktu za poprawne uzasadnienie
pisowni każdego wyrazu)

ożenić – czasownik
trzy – liczebnik
na – przyimek
ona – zaimek
(za każde poprawne określenie części mowy
0,5 p.)

1p.

2 p.

8

9

szczęśliwie – 11 liter, VIII głosek
(po 0,5 punktu za podanie poprawnej liczby
liter i głosek, niezależnie od zapisu)
liczby liter i głosek, niezależnie od zapisu)
-zachowana forma zaproszenia – 1p.
-uwzględnione elementy:
*kto zaprasza? - 0,5 p.

1 p.

4 p.
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10

14

15

17

18

*kogo zaprasza? - 0,5 p.
*w jakim celu? - 0,5 p.
*gdzie? - 0,5 p.
*kiedy (dzień)? - 0,5 p.
*o której godzinie? - 0,5 p.

a) koronacja Bolesława Chrobrego
b) zjednoczenie państwa po okresie

rozbicia dzielnicowego
c) założenie uniwersytetu w Krakowie
d) odzyskanie Pomorza Gdańskiego

po wojnie trzynastoletniej
(po 0,5 punkcie za każdą odpowiedź poprawnie
wpisaną według podpunktów)

II pastwisko – 4 ha
III pastwisko – 5,5 ha
(za każde poprawne uzupełnienie diagramu po
0,5 punktu)

5 000000* 4 cm =20 000 000 cm
20 000000/ 100 000=200 (km)
(za obliczenie odległości rzeczywistej – 1 p.
za przeliczenie jej na kilometry – 1 p.)

A. – zamarzanie
B. – parowanie
(za poprawne wpisanie zjawiska – po 0,5 p.).

dwutlenek węgla
zielony barwnik
światło
woda z solami mineralnymi
(za uzupełnienie rysunku 1 lub 2 czynnikami –
1p.
za uzupełnienie rysunku 3 lub 4 czynnikami –
2 p.)

2 p.

1 p.

2 p.

1 p.

2 p.


